

我市去年1.76万余人次申请网约车从业人员资格考试

5000余人当上网约车驾驶员

晚报讯 昨天,记者从南通市交通公共事业发展中心获悉,近年来我市申请网约车从业人员资格考试的人数不断增加,2020年全年1.76万余人次申请网约车从业人员资格考试,最终审核通过安排考试6945人次,公共科目、区域科目合格率分别为79.95%和58.47%,约5500人拿到从业资格证。

网约车是现代互联网技术飞速发展后的新型出租经营模式之一,也是对传统概念出租车服务的补充和延伸,它的出现丰富了市民的出行方式,给出行带来更多的选择。去年以来,我市交通运输部门大力推进“放管服”改革,采取加班、加场等方式增加考试计划,不断增排考试场次以满足群众考试需求。

根据《网络预约出租汽车经营管理暂行办法》规定,符合条件并考核合格,即可成为网约车驾驶员。我市网约车驾驶员申请只需关注微信公众号“南通交通运输执法”,上传相关材料,经过交通运输部门和公安部门审核通过后即可预约考试时间和科目。考试合格后,就会收到公众号推送的电子从业资格证件。

下阶段,我市交通运输部门将进一步增加考试计划,满足群众的考试需求。同时呼吁广大报名参考人员合理安排复习和考试时间,考前充分准备,提高合格率,避免公共资源浪费。

记者彭军君 通讯员理康 王建勤

上月南通居民消费价格再度转“正”

衣着类商品涨价最厉害

晚报讯 昨天,记者从国家统计局南通调查队获悉,受肉类需求季节性增加等多重因素影响,2020年12月南通居民消费价格再度转“正”。国家统计局南通调查队最新调查数据显示,上月,南通CPI为100.5,即价格总水平同比上涨0.5%,涨幅较11月扩大0.7个百分点,比全国高0.3个百分点,与全省持平。其中,消费品价格上涨1.5%,服务价格下降1.0%,工业品价格上涨1.4%,能源价格下降6.4%,非食品价格上涨0.5%,食品烟酒价格上涨1.6%。

八大类商品及服务价格同比呈“4涨4降”。其中,食品烟酒类价格上涨1.6%,衣着类价格上涨3.6%,居住类价格下降0.8%,生活用品及服务类价格上涨2.2%,交通和通信

类价格下降0.6%,教育文化和娱乐类价格下降1.0%,医疗保健类价格上涨1.0%,其他用品和服务类价格下降1.3%。

与前一个月相比,CPI环比上涨0.8%。其中,鲜活食品价格上涨2.6%,工业品价格上涨1.5%,服务价格与前一个月持平,能源价格上涨3.0%,非食品价格上涨0.6%,食品烟酒价格上涨1.0%。八大类商品及服务价格环比呈“5涨2平1降”。其中,衣着类价格上涨2.6%,交通和通信类价格上涨1.6%,食品烟酒类价格上涨1.0%,居住类价格上涨0.3%,生活用品及服务类价格上涨0.1%。教育文化和娱乐类、医疗保健类价格与前一个月持平。其他用品和服务类价格下降0.1%。

记者唐佳美 通讯员谢资二

疫情之下,今年年夜饭有了哪些变化? 饭店预订率达八成以上 严格遵守疫情防控要求

晚报讯 牛年将至,在疫情防控常态化形势下,今年年夜饭预订有哪些新变化?昨天,记者走访市区餐饮店,了解年夜饭市场的相关情况。

“除夕夜我们酒店包厢基本都被订满了,目前宴会厅还剩2个小时的多功能厅可订。”南通绿洲国际假日酒店总经理闵娜透露。该酒店2021年年夜饭以套餐形式推出,和往年相比,今年菜单设计更为用心,菜品也进行了提升,价格也有小幅度上涨。针对疫情防控,酒店将为客人提供“一菜一公筷、一汤一公勺”,或者“一人一公筷、一人一公勺”服务。

江苏刘巧儿餐饮管理有限公司董事长咎少华介绍,公司旗下餐饮品牌“锅里岩”印象城店、崇川大有境店“上线”年夜饭,目前预订率接近90%。“年夜饭以套餐形式呈现,其中会

有一些平日菜单上没有的菜品,菜单设计符合春节氛围,性价比高。”记者了解到,该餐饮店按照疫情防控要求做好公筷公勺,无接触点餐、结账等。饭店同样提倡“一菜一公筷、一汤一公勺”,或者“一人一公筷、一人一公勺”。“我们还为客人免费提供免洗消毒液、口罩等。”

南通市饭店与餐饮业商会秘书长顾建华透露,今年的年夜饭预订情况总体良好,目前预订率达到80%以上。

同时,也有市民表示今年除夕会选择在家吃年夜饭。市民李女士计划采购半成品“DIY”年夜饭,她说:“我自己厨艺不够好,同时也怕麻烦,所以选择向饭店预订年夜饭半成品套餐。”酒店方面为满足不同需求也相应地推出了年夜饭半成品套餐,市民只要在家里简单加工即可。

记者严春花

难忘我在坦桑尼亚的救人往事

作为中国援助坦桑尼亚路桥项目的技术人员,我随团队一行三十人,踏上神秘的非洲大陆。在收拾行李的间隙,妻问我要带什么到非洲。我脱口而出:“到陌生的地方,最怕水土不服,我肠胃不好,就带精华制药产的王氏保赤丸吧。”于是,妻心领神会地把五盒王氏保赤丸塞进我的行李箱。

对于王氏保赤丸,我们家与它似乎有一种特殊的情缘。女儿三岁的时候,得了积食感冒,肚子整天胀鼓鼓的,总是喊肚子痛。后来多亏了邻居张姨送来的王氏保赤丸才得以缓解、治愈。我本身因为工作性质的缘故,经常要到全国各地出差跑工程,食不定时,加上各地饮食习俗不一,我的肠胃经常出问题。每当

这时候,我也总把王氏保赤丸带在身边,为我保驾护航。

此次去坦桑尼亚公干,起码要一年半载才能回国。考虑到非洲的医疗和卫生条件比较落后,我带上王氏保赤丸也是明智的选择。正如我想象中的一样,坦桑尼亚经济落后、物资短缺,所谓的城市,相当于我国小乡镇的规模。药店和诊所更是缺医少药,一旦染上重疾,后果不堪设想。

我们的援助项目位于坦桑尼亚的瓦米河流域,我们负责当地一座跨河大桥的规划建设。河边有很多土著村庄,住着当地的黑人部落。每当我们再河上施工的时候,那些村民和孩子常常站在不远处的小土坡上举足观望。那一双双黑白分明的眼睛,闪烁着对大桥建

成后美好生活的期待。

事情发生在2017年一个夏夜。我们的宿舍就搭建在河滩上,晚上十点钟,大家准备休息的时候,突然,一个土著黑人抱着一个孩子,出现在宿舍楼前的小广场上,他大声地呼喊。那声音很大,把我们全吸引住了。只见黑人父亲跪在地上,脸上流淌着眼泪。他怀里的孩子看上去只有三四岁,孩子捂着肚子,表情很痛苦。

黑人父亲会讲简单的英语,大意是求求你们,救救我的孩子,孩子闹肚子痛,不知道什么情况。附近也没有医院和药店,我只能求助你们了!

队里虽然有一位医生,但这天他刚好外出了。看到此时此景,大家都有点束手无策,该怎么办呢?

小孩肚子胀得厉害,看上去无精打采。我想,小孩得肠胃炎或积食的概率很高,于是我循例询问了黑人父亲的一些情况。

最后,我表示自己从中国带来一些药丸,可能对小孩有帮助,但我不是医生,不能保证药丸有效,你是否要试一试呢?黑人父亲听完我的话后,很快就点了点头。于是,我从行李箱里取出一盒王氏保赤丸,并把服药说明告诉他,让他带回家给小孩服用。其实,我心里也没有底,不知道王氏保赤丸对非洲小孩的体质是否管用。在当地缺医少药的情况下,也只能祈求奇迹出现了。

随后几天,黑人父亲和小孩没有再出现在工地。我心中顿时忐忑起来,不知如何是好。一周后,

黑人父亲和孩子终于出现了。只见父亲脸带笑容,小孩活蹦乱跳,看上去十分开心。当这对父子完好地出现在我面前的时候,我心中的大石头总算平安落地。

黑人父亲紧紧地握着我的手,不断地说着感激的话,虽然语言不通,但只言片语中我能感受到这位黑人父亲的真诚与敬意。而这份感动,正是王氏保赤丸赐予的跨国“福缘”啊!

谢文华